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"Bir esyays tasirken bazen tekerli
araclar kullaninz.. Bu durumlarda tekerli arag
kullanmamizin en éncelikli nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Strtinmeyi artirmak.

B) Yolu uzatmak.

C) Strtinmeyi azaltmak.

D) Daha az zamanda tasimak

|l. Beton zemin

Il. Tas zemin

lll. Toprak zemin

2. Yukaridaki zeminlerde arabanin hareket
ettigini disniirsek hareket kolaylg., kolaydan
zora nasil siralanir?

A) 111l
B) I-1lI-Il
C) 111111
D) M-I

3. Asagidakilerden hangisi stirtinmeyi azaltir?
A) Karli yolda arac lastiklerine zincir takilmasi.
B) Bir yiizeyin yaglanmasi.

C) Futbolcularin krampon giymeleri.

D) Agrr yikleri tekerli aracla tasimak.

“Kuvvet bir cisimde sekil ve yén
deglstlreblllr Asagidakilerden hangisinde sekil
degisikligi yasanmaz?

A) Telin bikilmesi

B) Stingerin sikilmasi

C) Elmanin yere dismesi

D) Kalemin kirilmasi

5. Asagidakilerden hangisinde temas gerektiren
kuvvete 6rnek vardir?

A) Miknatisin demir teli cekmesi

B) Rizgarin sacimizi savurmasi

C) Elmanin yere diismesi

D) Taragin kagidi cekmesi.
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6. Bir esyay! tasirken bazen tekerlekli araclar
kullaniriz. Bu durumlarda tekerlekli arac
kullanmamizin en &ncelikli nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Daha az zamanda tasimak

B) Yolu uzatmak

C) Strtinmeyi azaltmak

D) Strtinmeyi artirmak

7. /el"Ortamda sirtinme var ise, yapilan
isin bir kismi veya tamami 1si ener jisine dénistir..
Asagidaki durumlardan hangisi yukaridaki yarguys
dogrulamaz?

A) Birbirine strtilen ellerin 1sinmasi

B) Patinaj yapan arabanin lastiklerinin isinmasi

C) Kalorifer tstine konulan kitabin 1sinmasi

D) Atmosfere giren meteorun yanmaya baslamasi

8. Asagidaki durumlarin hangisinde strtinme
kuvvetini artirma ihtiyac duyulur?

A) Pirizli ylizey Gzerinde bavul cekilirken
B) Buz tizerinde kaymak isterken

C) Arabanin motorundaki parcalar hareke
ederken

D) Daga trmanirken

9. Sirtinme kuvvetiyle ilgili asagidaki yargllardan
hangisi dogrudur?

A) Hareketi daima kolaylastirir.

B) Gunlik hayatta strekli isimizi zorlastirir.

C) Temas gerektiren bir kuvvettir.

D) Hareketli cisimlerin yénlerini degistirir.

™

1 0. st Asagidakilerden hangisi stirtinme
kuvvetinin azaltlmasinda etkili degildir?

A) Kapllari kolay acip kapatmak icin,
menteselerinin yaglanmasi

B) Karda arabalarin tekerleklerine zincir takilmasi
C) Ucaklarin havada hizli ucabilmesi icin
kanatlarinin ince olmasi

D) Kayak yapan sporcularin kayak takimi

kullanmasi
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11. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cisimlerin hareketini yavaslatan ve durduran
etki strtinme kuvvetidir.

B) Parasttler tasarlanirken, hava direncinden
yararlanacak sekilde yapilir.

C) Hareketli bir cisme etki eden siirtinme kuvveti
cismin hareket yénindedir.

D) Cakil, kum gibi piriizlt ytizeylerdeki strtinme

kuvveti fazladrr.

1 2. Strtinme kuvveti ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?
A) Sirtinme kuvveti, cisimlerin hareket yénine zit
yénde etki eder.
B) Strtinme kuvveti, yiizeyin cinsine baglidir.
C) Hava ortaminda bulunan cisimlere etki eden
strtinme kuvvetine hava direnci denir.
D) Yiizey piriizli ise cisme etki eden sirtiinme
kuvveti daha azdrr.
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13. /=e#) Beren buzlu ve toprak zeminlerde
yirtimeye calisiyor. Bu denemeleri sirasinda buzlu
zeminde kaydigini ve yirimekte zorlandigini
géruayor.
Beren'in yaptigi denemelere bakilarak yapilan,
o 1 Puriizlt olan toprak zeminde sirtiinme
kuvveti daha fazladrr.
e 2 Buzlu zeminde sirtinme azdr.
e 3 Baz durumlarda stirtiinme kuvvetinin
olmasi hayatimizi kolaylastir.
Yorumlarindan hangileri dogrudur?
A1 ve3
B)1 ve 2
C)12ve3
D)2 ve3

14
- Cakilli Yizey — Buz Yiizey
Mermer Yiizey — Tahta Yizey
Yukarida verilen yizeylerden hangisinde siirtiinme
kuvveti en fazladir?
A) Mermer ytizey
B) Buz yizey

C) Cakilli Yiizey
D) Tahta yizey

15. Asagidaki yiizeylerin hangisinde siirtiinme
kuvveti en azdir?

A) Uzay boslugunda

B) Havada

C) Su ortaminda

D) Buzlu ytizeylerde
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